
RAISAN 51 SL 
PRODUKT PER MBROJTJEN E BIMEVE 

GHS05 GHS07 GHS08 GHS09 

TE PERDORET VETEM NGA PERDORUES PROFESIONITE 

Fjale Sinjalizuese: RREZIK 

Fungicid, Insekticid, Nematocid dhe Herbicid 

Lejohet për përdorime vetëm si tymosës dheu para mbjelljes, i kufizuar në një aplikim çdo tre vjet në 

të njëjtën fushë. 

RAISAN 51 SL është fumigant me veprim specifik ndaj gjallesave te tokes (këpurdha, insekte, barar te keqia 

dhe nematodave te lira) nepermjet clirimit te gazit (MITC-Metilisotiocianato). Perdoret ne trajtime preventive 

te tokes kunder fitopatogneve si Fusarium, Verticillium, Phialophora, Pythium, Phytophthora, Rhizoctonia, 

Nematodave te lira si dhe shfaq veprim herbicid ne farerat e porsambira. 
GRUPI  8F  INSEKTICID 

 

Përmbajtja: Metam sodium i pastër, 51% peshe/volum (w/v). 

Forumimi: Leng i treteshm (SL) 

 

Njoftim për rrezikun: 

H302-I dëmshme nëse gëlltitet. 

H314-Shkakton djegie te lëkurës dhe dëmtim të syve.  

H317-Mund te shkaktojë një reaksion alergjik të lëkurës.  

H351-Dyshohet për shkaktimin e kancerit, nëse thithet. 

H361d-Dyshohet per demtime gjate shtatezanise ose për fëmijën e palindur.  

H370 – Shkakto deme ne organe. 

H372-Mund te shkaktojë dëme të organeve në rastin e ekspozimit te zgjatur ose të përsëritura.  

H410-Shumë toksik për gjallesat ujore dhe me efekte të zgjatur. 

Informacion shtesë: 

EUH031-Nese kontakton me acide çliron gaz toksik; 

EUH401-Për të shmangur rreziqet për mjedisin dhe shëndetin e njeriut, ndiqni udhëzimet për përdorim. 

Njoftime për kujdesin: 

P201-Merrni udhëzime të veçanta para përdorimit. 

P202 – Mos e perdorni deir sa te keni pervetesuar perdorimin e sigurte te ketiej produkti. 

260-Mos merni fryme mbi produktin. 

P273 – Shmangni hedhjen e pa nevojeshme ne mjedis. 

P280-Vishni dorashka/roba mbrojtëse/syze/maske per fytyrë. 

P301+P330+P331-Nëse gëlltisni aksidentalish produktin: Shpëlani gojën. Mos shkakto te vjella; 

P303+P361+P353-Në qoftë se ndotni lekuren (apo flokët): Hiqni menjehere robat e ndotura. Shpëlahuni me 

uje te bollshem dhe sapun/dush. 

P304+P340-Nëse thithni produktin me organet e frymemarjes: Largojeni te aksidentuarin ne ajër të pastër duke 

e mbajtur ne qetesi ne nje pozicion te pershtateshem per frymemarje normale. 

P305+P351+P338-Nëse produkti kontakton me syte: Shpëlahuni tërësisht për disa minuta me uje te bolleshem. 

Hiqin lentet e kontaktit nes mbani dhe shplahuni perser. 

P308+P313-Ne raste ekspozimi te mundeshem konsultohune me mjekun.  

P391-Mblidhni mbetjet. 

P405 - Ruajeni të kyçur. 

P403+P233 - Ruajeni në një vend të ajrosur mirë. Mbajeni enën të mbyllur mirë. 

P501 – Asgjesoni përmbajtjen dhe enën në pikën e grumbullimit të mbeturinave të rrezikshme ose të veçanta, 

në përputhje me rregulloret lokale, rajonale, kombëtare dhe/ose ndërkombëtare. 

Deklrimet EHU: 



EUH031 – Kontakti me cie cliron gara toksike.  

EUH071 – Koroziv ndaj traktit respirato. 

EUH401 - Për të shmangur rreziqet për shëndetin e njeriut dhe mjedisin, ndiqni udhëzimet e përdorimit. 

Kërkesat shtesë: 

SP1-Mos ndotni ujrat me produktin apo enë të saj. Mos pastroni mjetet e aplikimit në afërsi të 

ujërave sipërfaqësore. Shmangni ndotjen e sistemeve të drenazhit të ujrave ne ferme ose ne rrugë. 

Informacion për mjekun: 

Simptomat - Ne lekure: eritema, dermatitis. Ne sy: conjunctivitis Irrituese, sensibilizim. Ne frymëmarrje: 

pezmatim i rrugëve të siperme te frymëmarrjes, astma-si, sëmundje pulmonare, sensibilizim, CNS: ataksis, 

dhimbje koke, konfuzion, depresioni, hyporeflexia. 

Efekti Antabuse: Ndodh në rastet e përdorimt të njëkohshëm ose paraprak te pijeve alkoolike duke manifestuar 

përzierje, të vjella, djersitje, etje intensive, dhimbje precordial, takikardi, vizion të paqartë, marramendje, 

hipotension, ortostatik. Pas disa orësh fytyra bëhet e zbehtë-purpurt dhe hipotensioni përkeqësohet deri në 

rënien dhe humbja e vetëdijes. Terapi simptomatike. 

Paralajmërim: Konsultohuni me një qendër antihelmimi ose sherbimi mjekesor. Tregoni mjekut etiketen e ketij 

produkti. 

 

Përdorimi: 

Metoda dhe doza e perdorimit: Distributori shpendan sebshku me produktin manualin e perdorimit i cili 

perqendrohet ne keto pika: 

Përgatitja e tokës: punim dhe shkrifetim i mire paraprak i tokes. Plehrat organike duhet te jene hedhur dhe 

permbysur ne toke nje muaj para perdorimit te RAISAN 51 SL. 

Temperatura e tokes : Në kohën e aplikimit temperatura e tokës ne thellesine 10 cm nuk duhet të jetë më poshte 

se 14° C dhe me lart 32° C. 

Filmi plastik: Plastmas i papërshkueshëm nga gazi. 

Sasia e ujit te perdorur. Matet kapaciteti uje mbajtes per nje thellesi toke 30 cm. 

Trajtimet ne fushe: Perdoret duke e injektuar në terren me makineri të veçanta fumigatriçe. 

Trajtimit në serë: Shperndahet me ane te sistemit te uitjes me pika. 

Sasia maksimale e perdorimt në terren të hapur do të jetë 153 kg/ha lende aktive (që korrespondon me 86,3 

kg/ha MITC); ndersa për trajtimet në serrë 700-1200 lit/ha, doza për trajtimin në serrë doza maksimale mund 

te shkoi deri 1500 lit/ha, kur kemi toka te renda ose të infektuar kryesisht nga kepurdhat e sistemit vaskular si 

Verticillium, Fusarium apo Fialoforoza dhe Nmatodat e lira. 

Nuk duhet te afrohemi ne zonen e trajtuar pa kaluar 15 dite. 

Pas trajtimit tereni laget ne menyre qe produkti të arrije ne thellësinë e dëshiruar. Pas heqies se plastmasit tokes 

i behet nje frezim i ceket me qellim qe te largojme gazrat dhe per te shmangur cdo efekt fitotoksik ne mbjelljet 

e reja. Para mbjelljes, duhet te presim edhe 8-14 ditë te tjera. Nëse është e nevojshme, mund te behet edhe nje 

test i tokes duke mbjelle fillimisht disa bime. 

Produkti cliron gaz toksik. Rekomandojme qe punetoret qe do te operojne ne sere te jene paisur me maska dhe 

hundeza deri ne largimin e plote te gazrave, e cila mund te zgjase 30-35 dite pas aplikimt ne toke. 

 

Vërejtje për përdorimin: 

Nuk perdoret i perzier me produkte te tjera. Nuk perdoret ne dite me ere. Gjate perdorimit duhet te behet kujdes 

te mos ndoten kulturat e tjera qe jane afer. Perdoret ekskluzivisht me mjete qe sigurojne inkorporimin ne toke 

dhe jo me sperkatje. 

Do t'i kushtohet vëmendje e veçantë: 

• mbrojtjes së operatorëve dhe do të sigurohet që kushtet e përdorimit të përfshijnë masa për zbutjen e 

rrezikut, siç janë aplikimi i pajisjeve adekuate mbrojtëse personale dhe një kufizim në shkallën ditore 

të punës; 

• mbrojtjes së punëtorëve dhe do të sigurohet që kushtet e përdorimit të përfshijnë masa për zbutjen e 

rrezikut, siç janë përdorimi i pajisjeve adekuate mbrojtëse personale, periudha e rihyrjes dhe kufizimi 

në normën ditore të punës; 

• mbrojtjes së kalimtarëve dhe banorëve dhe duhet të sigurohet që kushtet e përdorimit të përfshijnë masa 

për zbutjen e rrezikut, të tilla si një zonë e përshtatshme tampon gjatë dhe deri në 24 orë pas aplikimit 

nga perimetri i zonës së aplikimit në çdo vendbanim të banuar dhe zonat e përdorura nga publiku i gjerë 



me detyrimin për të përdorur shenja paralajmëruese dhe shënues tokësorë; 

• mbrojtjes së ujërave nëntokësore, kur substanca aktive aplikohet në rajone me tokë dhe/ose kushte 

klimatike të cenueshme dhe duhet të sigurohet që kushtet e përdorimit të përfshijnë masa për zbutjen e 

rrezikut, si zona e përshtatshme tampon; 

• rrezikut ndaj organizmave jo të synuar dhe do të sigurohet që kushtet e përdorimit të përfshijnë masa 

për zbutjen e rrezikut, aty ku është e përshtatshme. 

 

Ndikimi në ekosistem: 

Inkorporimi i produktit ne toke sipas udhezimeve te kesaj etikete nuk krijon kushte per demtimin e 

entomofaunes se dobishme. 

 

Karenca: 

Nuk aplikohet. 

 

Ruajtja dhe magazinimi: 

Ruhet ne temp 5-35o C. Magazinohet ne ene origjinale, ne vende te that dhe te fresketa, i shmangur nga rezet 

direkte te diellit. 

 

Numri dhe data e regjistrimit: 50, date 5.11.2025; 

Sasia neto të PMB-së apo lëndës vepruese, që ndodhet në ambalazhin bazë: Deri 50 liter;  

Numri i serisë ose shenja të tjera identifikuese: ; 

Data e prodhimit: ; 

Datën e skadencës së PMB-së, ruajtur sipas kërkesave të përcaktuara në dosje: 3 VJET;  

Lloji i ambalazhit bazë: COEX, HDPE; 

Emri dhe adresa e prodhuesit: LAINCO, S.A. Adresa: Rubi Barcelona, SPANJE;  

Emri dhe adresa e kërkuesi: LAINCO, S.A. Adresa: Rubi Barcelona, SPANJE; 

Linjat e prodhimit: LAINCO, S.A. Adresa: Rubi Barcelona, SPANJE. 

 

 


